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PROCESO SELECTIVO DE INGRESO, POR EL SISTEMA GENERAL DE ACCESO LIBRE, PARA EL 
ACCESO A LA CONDICIÓN DE PERSONAL ESTATUTARIO FIJO EN PLAZAS DE LA CATEGORÍA DE 
TITULADO/A ESPECIALISTA EN CIENCIAS DE LA SALUD, TITULADO/A SANITARIO/A, Y TÉCNICO/A 
TITULADO/A SUPERIOR EN LA RED HOSPITALARIA DE LA DEFENSA 
 
 

ESPECIALIDAD: ALERGOLOGÍA 
____________________________________________________________________________ 

IMPORTANTE 

ANTES DE COMENZAR EL EXAMEN, LEA ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES 

 

1. Compruebe que este Cuaderno de Examen lleva todas sus páginas y no tiene defectos 
de impresión. Si detecta alguna anomalía, pida otro cuaderno de examen al equipo 
colaborador.  

 
2. El examen se compone de 150 preguntas más 10 de reserva (las últimas 10 preguntas). 

Las respuestas correctas puntúan positivo, las respuestas no contestadas no tendrán 
valoración alguna y las preguntas contestadas erróneamente restaran un cuarto del 
valor asignado a la respuesta correcta. La puntuación máxima posible, correspondiente 
a 150 aciertos, será de 50 puntos. Para superar el ejercicio será necesario alcanzar la 
puntuación mínima de 25 puntos. Tiempo de realización de la prueba es de 180 min. 

 
3. Compruebe que el examen corresponde a la especialidad para la que se presenta. 
 
4. El cuadernillo de preguntas y la hoja de respuestas se deben entregar al personal 

colaborador al finalizar el ejercicio. El cuadernillo de preguntas se devolverá al opositor 
que lo solicite al finalizar esta prueba. 

 
5. Solo se valorará la hoja de respuestas. Si inutiliza su “Hoja de Respuestas” pida una 

nueva al equipo colaborador. 
 
6. Datos de filiación en la hoja de respuesta.  
 
7. Prohibido el uso de calculadoras, teléfonos móviles y/o cualquier otro dispositivo con 

capacidad de almacenamiento de información o posibilidad de comunicación mediante 
voz o datos.  
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1. Un apicultor es picado por una abeja presentando, al cabo de 20 minutos, 
lesiones maculopapulares muy pruriginosas localizadas por todo el cuerpo y 
angioedema facial. Se asociaron sibilancias, sensación disneica y deposiciones 
diarreicas. Según la clasificación de Muëller ¿Cuál es el grado de severidad de la 
reacción?: 

A) I 
B) II 
C) III 
D) IV 

 
2. Señale la INCORRECTA. La enzima triptasa:  

A) Es una proteasa. 
B) Es un tetrámero. 
C) Mediante enzimoinmunoanálisis se puede determinar su concentración 

sérica. 
D) Se localiza fundamentalmente en los gránulos de los eosinófilos. 

 
3. En las reacciones por picaduras de himenópteros, señale la INCORRECTA:  

A) La determinación de IgE específica frente al veneno no tiene valor por sí 
sola, dado el importante porcentaje de individuos que presentan la 
llamada sensibilización asintomática. 

B) La triptasa sérica basal nos puede ayudar a detectar una mastocitosis no 
diagnosticada, asociada en ocasiones a las reacciones anafilácticas. 

C) Las reacciones anafilácticas son más peligrosas en pacientes mayores que 
presentan más comorbilidades, como hipertensión, cardiopatías o asma 
bronquial. 

D) Todas las anteriores son correctas. 
 

4. ¿Cuál de los siguientes alérgenos se corresponde con Api m 10? 
A) Icarapina 
B) Vitelogenina 
C) Inhibidor proteasa 
D) Hialuronidasa 

 
5. La forma clínica de mastocitosis que se asocia con mayor frecuencia a la 

anafilaxia por veneno de himenópteros es: 
A) Mastocitosis cutánea. 
B) Mastocitosis sistémica indolente sin manifestación cutánea. 
C) Mastocitoma. 
D) Síndromes de Activación Mastocitaria no clonal. 
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6. Señale la INCORRECTA:  

A) La prevalencia de alergia a los alimentos es mayor en la edad adulta que 
en la infancia. 

B) Muchos pacientes que alcanzan la tolerancia a un alimento siguen 
presentando una prueba cutánea positiva mucho tiempo después. 

C) Una reducción del tamaño de la pápula puede ser un marcador de posible 
tolerancia a un alimento. 

D) La alergia a leche y huevo de inicio en la infancia generalmente se 
resuelve durante la edad infantil. 

 
7. El ALFA-GAL es un carbohidrato responsable de: 

A) Anafilaxia por ingesta de pescado. 
B) Anafilaxia tardía por ingesta de carne roja. 
C) Anafilaxia por Rituximab. 
D) B y C son correctas. 

 
8. ¿Cuál de los siguientes alérgenos de origen vegetal es una proteína de reserva?: 

A) LTP. 
B) Profilina. 
C) Albúmina 2S. 
D) Familia Bet v 1. 

 
9. ¿Cuál es el alérgeno mayor del pescado? 

A) Tropomiosina. 
B) Parvalbúmina. 
C) Enolasa. 
D) Aldehído fosfato deshidrogenasa. 

 
10. Con respecto a la profilina, señale la CORRECTA:  

A) Para evaluar in vivo la sensibilización a la profilina, el extracto utilizado 
con mayor frecuencia es la profilina natural de palmera (nPho d 2).   

B) La sensibilización a la profilina facilita el diagnóstico y tratamiento en 
pacientes polisensibilizados al polen. 

C) No se han notificado reacciones sistémicas debidas a la alergia 
alimentaria a la profilina. 

D) La sensibilización a la profilina es irrelevante desde el punto de vista 
clínico. 

 
11. ¿Cuál de las siguientes proteínas alergénicas presentes en los alimentos 



MINISTERIO DE                                                                EXAMEN DE ACCESO LIBRE 2023                                                                                                     
DEFENSA                                                                                                                        ALERGOLOGÍA 

                                                                                                                       

Página 5 de 40 
 

pertenece a la superfamilia de las cupinas? 
A) Germinas.  
B) Oleosinas. 
C) Quitinasas.  
D) Prolaminas. 

 
12. Señale la respuesta INCORRECTA sobre los panalérgenos: 

A) Son antígenos responsables de reacciones cruzadas entre especies 
taxonómicamente cercanas. 

B) Suelen ser proteínas cuya secuencia ha sido muy conservada por la 
evolución filogenética. 

C) Suelen desempeñar una función importante en las especies animales o 
vegetales correspondientes. 

D) Algunos son proteínas de defensa o del citoesqueleto.  
 

13. ¿Cuál de estas proteínas NO es una PR-10? 
A) Tomate: Sola l 4.  
B) Cacahuete: Ara h 8.  
C) Soja: Gly m 1. 
D) Manzana: Mal d 1. 

 
14. En relación con la alergia a LTP (proteína de transferencia de lípidos) es 

CORRECTO:  
A) Se encuentra exclusivamente en frutas de la familia de las rosáceas. 
B) Es resistente a la digestión enzimática por proteasas digestivas. 
C) A diferencia de Bet v 1 se asocia con frecuencia a polinosis. 
D) Es más relevante en países nórdicos que en el área mediterránea. 

 
15. ¿Cuál de las siguientes NO es una polcalcina? 

A) Phl p 7. 
B) Ole e 3. 
C) Ole e 7. 
D) Cynodon d 7. 

 
16. Con respecto a la Parietaria judaica es INCORRECTO: 

A) Par j 1 y Par j 2 son los alérgenos mayores del polen de parietaria judaica. 
B) El 80% de los pacientes alérgicos del área mediterránea están 

sensibilizados a Par j 2. 
C) Par j 2 es una profilina. 
D) Existe una elevada homología entre Par j 1 y par j 2. 
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17. La taumatina (señale la INCORRECTA): 

A) Es la sustancia natural más dulce conocida (2.500 veces más dulce que el 
azúcar), figurando en el libro Guinness. 

B) Es un edulcorante natural alto en calorías. 
C) Se ha identificado en pólenes, alimentos hongos, ácaros e insectos. 
D) Es resistente a temperaturas elevadas. 

 
18. Señale la INCORRECTA con respecto a las gramíneas:   

A) Las gramíneas silvestres o espontáneas se encuentran ampliamente 
distribuidas por todo el mundo. 

B) El polen de las gramíneas silvestres suele ser de mayor tamaño que el de 
las gramíneas cultivadas. 

C) Algunas especies florecen durante todo el año.  
D) En la mayoría de las personas alérgicas, la concentración umbral 

relacionada con síntomas de alergia está estimada en 35 granos/m3. 
 

19. ¿Cuál es la causa más frecuente de reacción alérgica entre los componentes de 
la vacuna triple vírica?:  

A) Dextranos.  
B) Gelatinas.  
C) Huevo. 
D) Neomicina.  

 
20. De las siguientes manifestaciones cutáneas que pueden presentarse en las 

reacciones alérgicas a fármacos, NO es frecuente:  
A) Dermatitis de contacto alérgica. 
B) Eritema nodoso. 
C) Urticaria y angioedema. 
D) Erupción morbiliforme. 

 
21. Entre las manifestaciones hematológicas inducidas por fármacos NO se 

encuentra:  
A) Eosinofilia. 
B) Trombocitosis. 
C) Neutropenia. 
D) Todas las anteriores pueden manifestarse.   

 
22. La pustulosis exantemática aguda generalizada (PEAG), señale la INCORRECTA:  

A) Está causada en más del 90% de los casos por fármacos. 
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B) Los más frecuentemente implicados son las aminopenicilinas y 
quinolonas.  

C) Afecta a cualquier edad, preferentemente ancianos.  
D) Todas las anteriores son verdaderas.  

 
23. De las siguientes aseveraciones, señale la INCORRECTA:  

A) Las lesiones cutáneas en diana son patognomónicas de eritema 
multiforme. 

B) En la necrólisis epidérmica tóxica el signo de Nikolsky es negativo.  
C) El Síndrome de Stevens-Johnson (SSJ) y la Necrólisis Epidérmica Tóxica 

(NET) difieren en la extensión de la afectación corporal. 
D) El despegamiento de la piel en el eritema multiforme bulloso es inferior 

al 10% de la superficie corporal. 
 

24. En el diagnóstico in vitro de alergia a los medicamentos, es INCORRECTO:  
A) El test de Activación de basófilos (TAB) ha mostrado ser de utilidad en el 

diagnóstico de reacciones mediadas por IgE a pirazolonas. 
B) El test de transformación linfoblástica (TTL) es el método in vitro más 

utilizado en el diagnóstico de las reacciones no inmediatas a fármacos. 
C) La determinación de IgE específica tiene una alta sensibilidad y baja 

especificidad.   
D) La determinación de triptasa e histamina son útiles en el diagnóstico del 

shock anafiláctico. 
 

25. En relación con las reacciones alérgicas a derivados del platino, señale la 
CORRECTA:  

A) El riesgo de aparición de reacción aumenta con el número de ciclos 
aplicados.  

B) Las pruebas cutáneas con dicho grupo de fármacos tienen baja 
sensibilidad y bajo valor predictivo positivo.  

C) Las reacciones durante la desensibilización son menos frecuentes y 
menos graves que las producidas por taxanos. 

D) Ninguna de las anteriores es correcta.    
 

26. En la desensibilización con taxanos ¿cuál de las siguientes afirmaciones es la 
CORRECTA? 

A) Los protocolos de desensibilización son, generalmente, bien tolerados.  
B) Se debe realizar pretratamiento con corticoides, antiH1 y antiH2. 
C) A y B son correctas. 
D) Sólo la B es correcta.      
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27. ¿Cuál de los siguientes cefalosporinas NO tiene reactividad cruzada con la 

ceftriaxona?  
A) Cefotaxima  
B) Cefepima. 
C) Cefuroxima. 
D) Todas las anteriores tienen reactividad cruzada. 

 
28. Una de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA en relación con las reacciones 

alérgicas a las penicilinas en la infancia:  
A) Los antibióticos betalactámicos (BL) son la causa más frecuente de 

consulta por reacción de hipersensibilidad a medicamentos en la infancia, 
siendo la amoxicilina el más implicado. 

B) Las reacciones exantemáticas pueden ocurrir en el contexto de una 
infección activa en niños tratados con betalactámicos, siendo más 
frecuente en los mayores de 5 años.  

C) El diagnóstico de la alergia a BL en la infancia se fundamenta en una 
detallada historia clínica.  

D) La mayoría de las reacciones son no inmediatas, en una edad de 5 a 6 
años, siendo la amoxicilina y la amoxicilina-ácido clavulánico los más 
frecuentemente implicados.  

 
29. ¿Cuál de las siguientes cefalosporinas tiene una cadena lateral idéntica a la de la 

amoxicilina? 
A) Cefadroxilo. 
B) Ceftriaxona. 
C) Cefazolina. 
D) Cefamandol. 

 
30. ¿Cuál es el factor de riesgo más importante en las reacciones adversas con 

medios de contrastes radiológicos? 
A) Haber presentado una reacción previa con un medio de contraste 

radiológico. 
B) Ser asmático. 
C) Ser alérgico a povidona. 
D) La administración repetida de medios de contraste radiológicos. 

 
31. Señale la CORRECTA respecto a los antibióticos glucopeptídicos:  

A) Tienen escasa nefrotoxicidad y ototoxicidad. 
B) La teicoplanina se tolera mejor que la vancomicina. 
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C) La vancomicina es un glucopéptido monocíclico macromolecular. 
D) Las reacciones anafilácticas con vancomicina son frecuentes.  

 
32. De las siguientes afirmaciones, señale la INCORRECTA:  

A) Casi todos los casos de hipersensibilidad al alopurinol son reacciones 
retardadas. 

B) En caso de hipersensibilidad inmediata confirmada a la heparina sódica 
se han realizado desensibilizaciones por vía intravenosa comenzando con 
una perfusión constante de 10 U y aumentando la dosis hasta alcanzar la 
necesaria para lograr el efecto anticoagulante. 

C) En los casos de alergia confirmada a la insulina recombinante humana se 
han llevado a cabo distintas pautas de desensibilización con buenos 
resultados.  

D) Todas las anteriores son correctas. 
 

33. ¿Cuál de las siguientes quinolonas NO es de segunda generación?  
A) Ciprofloxacino. 
B) Levofloxacino. 
C) Norfloxacino. 
D) Ofloxacino. 

 
34. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es INCORRECTA con respecto al 

Omalizumab? 
A) Es un anticuerpo monoclonal humanizado de la clase IgG1. 
B) Se une a la IgE fijada a mastocitos y basófilos. 
C) Reduce la IgE circulante. 
D) Se administra por vía subcutánea. 

 
35. En las siguientes asociaciones anticuerpo monoclonal-antígeno, ¿cuál es la 

INCORRECTA?  
A) Infliximab: IL-17. 
B) Tezepelumab: TSLP. 
C) Dupilumab: IL-4Rα 
D) Benralizumab: IL-5Rα 

 
36. De los siguientes anestésicos locales, ¿cuál/es pertenece/n al grupo amida?: 

A) Procaína. 
B) Lidocaína. 
C) Tetracaína. 
D) B y C  
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37. De las siguientes afirmaciones sobre las reacciones adversas perianestésicas, 

señale la INCORRECTA:  
A) Las reacciones debidas al látex ocurren, generalmente, entre los 30-60 

minutos del inicio de la cirugía. 
B) Los fármacos administrados por vía intravenosa inducen reacciones de 

forma rápida tras su administración mientras que, en el caso del látex, 
antisépticos o coloides, las manifestaciones clínicas aparecen más 
tardíamente.  

C) La clorhexidina puede inducir anafilaxia cuando se utiliza como 
antiséptico en procedimientos ginecológicos y urológicos y en catéteres 
venosos centrales.  

D) No se han descrito reacciones con colorantes, como el azul de isosulfán 
o azul patente, a pesar de que su uso cada vez es más frecuente.   

 
38. ¿Cuál de las siguientes características NO es típica de una dermatitis atópica de 

debut en la edad infantil (desde los 3 meses de edad hasta los 2 años)? 
A) Afectación en zonas de extensión. 
B) Afectación más frecuentemente en forma de eritrodermia. 
C) Afectación en forma de lesiones agudas. 
D) Afectación en cuero cabelludo en forma de grandes costras. 

 
39. ¿Cuál de las siguientes interleukinas es el mediador del prurito en la dermatitis 

atópica? 
A) IL-3. 
B) IL-23. 
C) IL-31. 
D) IL-22. 

 
40. Las urticarias-vasculitis se caracterizan por:  

A) Lesiones pruriginosas. 
B) Lesiones dolorosas. 
C) No suelen asociar otras enfermedades ni manifestaciones salvo las 

cutáneas.  
D) A y B son ciertas. 

 
41. En la fotoalergia (indique la INCORRECTA):  

A) Los síntomas aparecen sólo en zonas expuestas a la luz. 
B) La incidencia de las reacciones fotoalérgicas es menor que la de las 

reacciones fototóxicas. 
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C) Las reacciones fotoalérgicas aparecen entre las 24 y 48 horas. 
D) Son reacciones de hipersensibilidad Tipo IV de Gell y Coombs. 

 
42. En la dermatitis alérgica de contacto por perfumes, es INCORRECTO:  

A) El musgo de encina se considera como uno de los sensibilizantes menos 
potentes dentro de los perfumes. 

B) El Bálsamo del Perú se utiliza principalmente como fijador de otras 
fragancias. 

C) La fuente de exposición más frecuente del Lyral lo constituyen los 
desodorantes. 

D) El eugenol es una sustancia odorífera que se extrae del aceite de clavo y 
de aceite de hojas de pimienta. 

 
43. El sistema de puntuación propuesto por la REMA como método para predecir un 

síndrome de activación mastocitaria incluye los siguientes (señale la 
INCORRECTA):  

A) Presíncope y/o síncope: +3 
B) Triptasa >25 ng/ml: +2 
C) Ausencia de urticaria, angioedema y prurito: +2 
D) Mujer: -1 

 
44. ¿Cuál de los siguientes criterios diagnósticos es un criterio mayor de las 

mastocitosis:  
A) >25% de mastocitos con morfología anormal en la extensión de médula 

ósea. 
B) Triptasa sérica >20 ng/ml. 
C) Presencia de agregados de mastocitos (>15) en la biopsia de médula ósea 

o en otros tejidos. 
D) Presencia de una mutación activante del c-kit en los mastocitos de 

médula ósea u otros tejidos.  
 

45. ¿Cuál de los siguientes adyuvantes NO se utiliza en la elaboración de vacunas 
depot en Europa? 

A) Fosfato cálcico. 
B) Glutaraldehido. 
C) Hidróxido de aluminio. 
D) Tirosina. 

 
46. Entre los criterios de suspensión de la inmunoterapia NO se incluye: 

A) Paciente asintomático tras 3-5 años de inmunoterapia. 
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B) Paciente no colaborador. 
C) Embarazo durante el mantenimiento de la inmunoterapia. 
D) Paciente no respondedor tras un año de inmunoterapia. 

 
47. Los cambios inmunológicos registrados con inmunoterapia subcutánea incluyen 

todos los enunciados siguientes EXCEPTO: 
A) Inhibe la presentación de antígeno de los linfocitos B a los linfocitos T. 
B) Disminuye los niveles de IgG1 e IgG4 específicas de forma precoz. 
C) Aumentan inicialmente y después disminuyen los niveles de IgE 

específica de forma tardía. 
D) Induce apoptosis de linfocitos productores de IL4. 

 
48. De las siguientes afirmaciones cuál es la INCORRECTA sobre la enfermedad 

respiratoria exacerbada por el ácido acetil salicílico (EREA): 
A) Los episodios comienzan con una latencia variable, desde 30 minutos 

hasta 3 horas. 
B) Suele acompañarse de rinosinusitis crónica hiperplásica y poliposis nasal. 
C) El diagnóstico se confirma cuando las crisis acontecen con distintos 

fármacos inhibidores de la COX-2. 
D) Todas son verdaderas. 

 
49. Respecto a los cuadros clínicos descritos con el parásito anisakis, uno de los 

siguientes NO se incluye: 
A) Exantema fijo. 
B) Asma ocupacional. 
C) Anafilaxia. 
D) Dermatitis alérgica de contacto. 

 
50. El alérgeno más importante de la dermatitis palpebral debida a la laca de uñas 

es:  
A) Resina de formaldehido-toluen-sulfonamida. 
B) Lanolina. 
C) Derivados de la p-fenilen-diamina. 
D) Quinona.  

 
51. ¿Cuál de los siguientes antihistamínicos de segunda generación no es 

piperidínico? 
A) Levocabastina. 
B) Desloratadina. 
C) Levocetirizina. 
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D) Rupatadina. 
 

52. ¿Cuál de los siguientes corticoides tiene menos efectos secundarios cuando se 
aplica por vía tópica? 

A) Propionato de clobetasol al 0,05%. 
B) Acetato de hidrocortisona al 2,5%. 
C) Propionato de clobetasol al 0,05% en oclusión. 
D) Butirato de hidrocortisona al 0,1%. 

 
53. ¿Cuál de las siguientes inmunoglobulinas atraviesa la placenta?  

A) IgG. 
B) IgA. 
C) IgE. 
D) IgM. 

 
54. En la fase de sensibilización de la hipersensibilidad tipo I, NO se produce: 

A) Célula presentadora de antígeno. 
B) Producción de IgE específica. 
C) Captación del alérgeno. 
D) Activación del mastocito. 

 
55. El isotipo IgM (señale la INCORRECTA): 

A) Es el isotipo de mayor masa molecular ya que forma pentámeros con sus 
moléculas unidas por puentes disulfuro y sustentadas por cadenas J. 

B) No activa el complemento  
C) Es la principal inmunoglobulina producida en la respuesta inmune 

adaptativa secundaria. 
D) B y C son incorrectas. 

 
56. ¿Cuál de las siguientes respuestas NO es correcta en relación con el sistema del 

complemento?:  
A) El sistema del complemento está considerado el mecanismo efector 

humoral más importante en la respuesta inmune inespecífica. 
B) Su principal función es inducir la fagocitosis y la destrucción del 

patógeno. 
C) La opsonización consiste en la unión de un agente a la superficie celular 

con el fin de facilitar su captación por los fagocitos. 
D) La quimiotaxis es un proceso que conduce a la alteración de la integridad 

de la membrana celular y su consecuente destrucción. 
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57. En cuanto a la estructura de las inmunoglobulinas, señale la CORRECTA:  
A) Las cadenas pesadas de las clases IgG, IgA e IgD poseen cuatro dominios, 

mientras que las clases IgE e IgM tienen cinco dominios y una mayor 
proporción de carbohidratos. 

B) Las cadenas pesadas de las clases IgG, IgA e IgD poseen cuatro dominios, 
mientras que las clases IgE e IgM tienen cinco dominios y una menor 
proporción de carbohidratos. 

C) Las cadenas pesadas de las clases IgG, IgA e IgD poseen cinco dominios, 
mientras que las clases IgE e IgM tienen cuatro dominios y una mayor 
proporción de carbohidratos. 

D) Las cadenas pesadas de las clases IgG, IgE e IgD poseen cuatro dominios, 
mientras que las clases IgA e IgM tienen cinco dominios y una mayor 
proporción de carbohidratos. 

 
58. Señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Los neutrófilos son los leucocitos más abundantes en sangre periférica. 
B) Los eosinófilos son células fundamentalmente tisulares con un vida 

media de 6-12 días. 
C) Los basófilos son leucocitos con un núcleo segmentado y un citoplasma 

que capta colorantes ácidos como el azul de toluidina o azul alcián.  
D) El mastocito es la principal célula efectora de hipersensibilidad mediada 

por IgE. 
 

59. Las células dendríticas (señale la INCORRECTA): 
A) Son un grupo de células mononucleares fagocíticas especializadas en la 

presentación de antígenos. 
B) Se caracterizan por poseer prolongaciones citoplasmáticas similares a las 

dendritas de las neuronas. 
C) Proceden de precursores CD34+ tanto mieloides como linfoides, si bien 

la mayoría son de estirpe linfoide.  
D) Las células dendríticas linfoides o plasmocitoides inducen la 

diferenciación TH2. 
 

60. Las aminas vasoactivas (señale la INCORRECTA):  
A) Son mediadores preformados responsables de la fase vascular de la 

inflamación aguda. 
B) Se almacenan en los gránulos del citoplasma celular y se producen por la 

modificación de aminoácidos. 
C) Se han descrito cinco tipos de receptores de histamina con diferentes 

efectos. 
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D) La serotonina es una diamina producida principalmente por las células 
enterocromafines y es un importante neurotransmisor del sistema 
nervioso central. 

 
61. Señale la INCORRECTA:  

A) La inmunidad innata es estereotipada e inespecífica. 
B) La inmunidad adquirida es adaptativa y específica. 
C) La inmunidad innata depende de la naturaleza del agresor y no se basa 

en el reconocimiento de patrones moleculares. 
D) En ausencia de exposición previa no puede hablarse de inmunización. 

 
62. En relación con la inmunidad señale la INCORRECTA:  

A) Los componentes moleculares propios de la inmunidad innata son el 
sistema del complemento y el sistema de las citocinas. 

B) Las principales moléculas que participan en la inmunidad adquirida son 
las inmunoglobulinas. 

C) El complemento y las citocinas están involucrados en la inmunidad 
adquirida. 

D) Todas las anteriores son correctas. 
 

63. Respecto a la eosinofilia, señale la INCORRECTA:  
A) Se define como el aumento de eosinófilos totales y no como el aumento 

del porcentaje. 
B) El síndrome hipereosinofílico es el aumento de eosinófilos por encima de 

1500 µl, durante un periodo mínimo de tres meses, con lesión tisular de 
un órgano diana en ausencia de una causa secundaria. 

C) La principal causa de eosinofilia es la secundaria a parásitos. 
D) La gran mayoría de las infecciones víricas y bacterianas agudas producen 

eosinopenia, que podrían normalizar las cifras de eosinófilos en pacientes 
con eosinofilia previa. 

 
64. En relación con los alérgenos del látex, señale la INCORRECTA: 

A) Hev b 1 es el alérgeno principal en pacientes multioperados. 
B) Hev b 6 es el alérgeno principal y relevante en trabajadores sanitarios. 
C) Hev b 8 es la profilina del látex. 
D) Todas son correctas. 

 
65. En las pruebas de laboratorio utilizadas para el diagnóstico de anafilaxia, señale 

la FALSA: 
A) La triptasa sérica es el marcador más utilizado. 
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B) Niveles normales de triptasa excluye el diagnóstico de anafilaxia. 
C) La histamina plasmática tiene mejor correlación con la clínica de la 

anafilaxia que la triptasa sérica. 
D) La determinación de metilhistamina en orina permanece elevada al 

menos 24 horas. 
 

66. En el tratamiento del Angioedema adquirido por IECA, señala la opción 
INCORRECTA: 

A) El diagnóstico es eminentemente clínico. 
B) Hay que evitar los antihipertensivos ARA-2 como alternativa terapéutica. 
C) Es necesario suspender todos los antihipertensivos IECA. 
D) Ante un ataque agudo se recomienda una observación de al menos 6-12 

horas e un medio hospitalario. 
 

67. ¿Cuál de los siguientes factores NO suele desencadenar angioedema? 
A) Estrés emocional. 
B) Anticonceptivos que contengan estrógenos. 
C) Traumatismos. 
D) Parto. 

 
68. ¿Cuál es el síntoma más frecuente del síndrome de enterocolitis inducida por las 

proteínas de la leche de vaca?:  
A) Diarrea. 
B) Palidez. 
C) Deshidratación. 
D) Vómitos. 

 
69. Señale la INCORRECTA. En el síndrome de enterocolitis inducida por las proteínas 

de la dieta:  
A) Aproximadamente un 30% de los niños afectados desarrollan 

enfermedades atópicas.  
B) La leche de vaca y de soja son los alimentos más frecuentemente 

implicados.  
C) El alimento sólido más frecuente implicado es el trigo, que aparece como 

el tercer alimento más implicado.  
D) Una característica distintiva es la aparición de los síntomas unas 2 horas 

después de la ingestión del alimento responsable.  
 

70. En los criterios diagnósticos de la esofagitis eosinofílica se incluyen los siguientes 
EXCEPTO:  
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A) Presencia de eosinófilos intraepiteliales en la biopsia en número mayor o 
igual a 15 por campo de gran aumento. 

B) Exclusión de otras causas de esofagitis. 
C) Hallazgos endoscópicos patognomónicos. 
D) Presencia de síntomas relacionados con la disfunción esofágica. 

 
71. Los hongos con mayor relevancia alergénica son:  

A) Alternaria alternata, Cladosporium herbarum, Penicillium chrysogenum y 
Aspergillus fumigatus.  

B) Alternaria alternata, Cladosporium herbarum, Penicillium notatum y 
Aspergillus fumigatus. 

C) Alternaria alternata, Cladosporium herbarum, Penicillium citrinum y 
Aspergillus fumigatus. 

D) A y B son correctas. 
 

72. ¿Cuál de los siguientes NO es un ácaro de depósito?  
A) Acarus siro. 
B) Tyrophagus putrescentiae. 
C) Glycyphagus domesticus. 
D) Blomia tropicalis. 

 
73. En relación con los ácaros, señale la INCORRECTA: 

A) Las pruebas cutáneas no permiten discriminar entre sensibilización a 
ácaros mayores y menores por la gran reactividad cruzada existente 
entre ellos. 

B) La tropomiosina (Der p 10) es un marcador de alergia al marisco. 
C) La exposición temprana a Der p 1 es un factor de riesgo para asma.  
D) En el área atlántica predomina D. farinae y Lepidoglyphus destructor 

estando prácticamente ausente el D. pteronyssinus. 
 

74. ¿En cuál de las siguientes entidades clínicas no es habitual la presencia de 
eosinofilia periférica? 

A) Fase aguda de la neumonitis por hipersensibilidad. 
B) Vasculitis de Churg-Strauss. 
C) Infestación por helmintos. 
D) Aspergilosis broncopulmonar alérgica. 

 
75. Según la escuela británica (Thorax 1977), NO es un criterio menor de la 

Aspergilosis Broncopulmonar Alérgica:  
A) Reacción cutánea inmediata en prick test frente a Aspergillus fumigatus. 
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B) Presencia de precipitinas frente a Aspergillus fumigatus. 
C) Cultivo de esputo de Aspergillus fumigatus positivo. 
D) Cambios crónicos sugestivos en la radiografía de tórax. 

 
76. En relación con las eosinofilias pulmonares, cuál de las siguientes afirmaciones 

es INCORRECTA:  
A) Cuando se acompañan de eosinofilia en sangre periférica se agrupan bajo 

el concepto de síndromes PIE (Pulmonary Infiltrates with Eosinophilia). 
B) La neumonía eosinófila tropical es la expresión pulmonar del síndrome 

hipereosinofílico causado por filariasis linfáticas. 
C) Podemos diferenciar entre las eosinofilias primarias del pulmón y las 

secundarias a un proceso sistémico. 
D) Todas las afirmaciones anteriores son ciertas. 

 
77. ¿Cuál de las siguientes técnicas de diagnóstico alergológico NO es útil para el 

estudio de una reacción inmediata? 
A) IgE total y específica. 
B) Test de transformación linfocitaria. 
C) Triptasa. 
D) Test de activación de basófilos. 

 
78. ¿Cuál de las siguientes circunstancias pueden NO alterar los resultados de la 

determinación del FeNO? 
A) Infecciones virales respiratorias. 
B) Hábito tabáquico. 
C) Consumo de alimentos ricos en nitrógeno. 
D) Todas las anteriores alteran los resultados. 

 
79. La enfermedad alérgica de mayor prevalencia a nivel mundial es: 

A) Urticaria. 
B) Dermatitis atópica. 
C) Rinitis alérgica.  
D) Asma. 

 
80. ¿Cuál de las siguientes pruebas NO se realiza de rutina en el estudio diagnóstico 

de una rinitis alérgica? 
A) Rinoscopia anterior. 
B) Prick-test con aeroalérgenos. 
C) Valoración de síntomas oculares acompañantes. 
D) TAC senos paranasales.  
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81. En la broncoconstricción inducida por el ejercicio es INCORRECTO:  

A) La mayor parte de los casos ocurre en relación con el fenotipo 
inflamatorio eosinófilo.  

B) El principal estímulo broncoconstrictor es el aumento de la osmolaridad 
de la vía aérea como con secuencia de la hiperventilación.  

C) Los episodios son generalmente leves y se relacionan con el ejercicio 
sostenido, sobre todo en ambientes calurosos y secos. 

D) El diagnóstico de confirmación requiere comprobar una reducción del 
10% del VEF1 a los 30 minutos de realizar ejercicio. 

 
82. En el síndrome de disfunción reactiva de las vías respiratorias, señale la 

INCORRECTA:  
A) Aparecen los síntomas tras una única exposición accidental. 
B) Puede detectarse un valor elevado del óxido nítrico exhalado y un 

incremento de los neutrófilos en el esputo inducido. 
C) En todos los casos se detecta una provocación bronquial con metacolina 

positiva. 
D) Los síntomas remiten habitualmente antes de un año. 

 
83. Señale la INCORRECTA con respecto al asma ocupacional:  

A) Está considerada la enfermedad respiratoria de origen profesional más 
prevalente en los países industrializados. 

B) Suelen diferenciarse dos grandes grupos en función del mecanismo 
implicado. 

C) El asma ocupacional inmunológica ocurre como consecuencia de la 
inhalación de una sustancia sensibilizante y por tanto aparece tras un 
periodo de latencia breve. 

D) El asma ocupacional no inmunológica ocurre tras inhalar una sustancia 
potencialmente irritante apareciendo tras un periodo de latencia corto.  

 
84. Respecto al diagnóstico del asma infantil, señale la respuesta CORRECTA: 

A) La FEV1/FVC se correlaciona mejor con la gravedad del asma que el FEV1 
en el niño. 

B) Se considera una prueba broncodilatadora positiva cuando el incremento 
del FEV1 sobre el valor basal es ≥ 12% siempre que el volumen aumente 
≥ 200 cc. 

C) La prueba de provocación con ejercicio es poco reproducible y tiene una 
especificidad baja. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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85. En relación con los desencadenantes o agravantes del asma bronquial, señale la 

respuesta CORRECTA:  
A) Los aeroalérgenos y las infecciones son importantes desencadenantes 

del asma. 
B) Los contaminantes ambientales se correlacionan con una mayor 

incidencia de exacerbaciones del asma. 
C) Algunas situaciones meteorológicas aumentan los síntomas de asma. 
D) Todas las anteriores son correctas. 

 
86. Señale la INCORRECTA en la queratoconjuntivitis vernal: 

A) No asocia habitualmente fotofobia. 
B) Cursa con prurito ocular intenso. 
C) Afecta generalmente a pacientes con historia familiar y personal de 

alergia. 
D) Puede afectar al paciente de forma perenne, con exacerbaciones 

estacionales. 
 

87. Según la clasificación ARIA de la rinitis alérgica, señale la INCORRECTA: 
A) La presencia de síntomas molestos se incluye como criterio de 

clasificación en la rinitis moderada-grave. 
B) En la rinitis persistente los síntomas están presentes al menos 2 días a la 

semana durante al menos 2 semanas consecutivas. 
C) El deterioro del sueño no es una actividad afectada en la rinitis leve. 
D) La interferencia de las actividades escolares o laborales no están incluidas 

en la rinitis leve.  
 

88. NO se considera un factor de riesgo para sufrir una exacerbación asmática: 
A) Embarazo. 
B) Al menos una exacerbación en el año previo. 
C) Ausencia de eosinófilos en sangre periférica. 
D) Antecedentes de intubación por asma. 

 
89. Entre las novedades que incorpora el GEMA 5.2 ¿cuál de las siguientes es 

CORRECTA? 
A) La incorporación de la nueva combinación de indacaterol y mometasona 

para el tratamiento de mantenimiento del asma grave.  
B) La indicación de mepolizumab en el tratamiento de la granulomatosis 

eosinofílica con poliangeitis y del síndrome hipereosinofílico idiopático.  
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C) La inclusión de un algoritmo para la reducción y retirada segura de los 
glucocorticoides orales.  

D) Todas las anteriores son correctas.  
 

90. ¿Cuál es la respuesta CORRECTA sobre la anafilaxia? 
A) Los alimentos se consideran la causa más frecuente de anafilaxia en la 

población general. 
B) Los medicamentos son la segunda causa de reacción anafiláctica en la 

población general y la primera en adultos. 
C) El látex se considera la segunda causa de anafilaxia perioperatoria.   
D) Todas son correctas. 

 
91. El síndrome de Kounis (señale la INCORRECTA):  

A) El diagnóstico de esta enfermedad es eminentemente clínico. 
B) El hallazgo electrocardiográfico más frecuente es la elevación del 

segmento ST. 
C) Es conocida también como angina alérgica o infarto alérgico.  
D) El dolor torácico del síndrome de Kounis tipo I se da en pacientes con 

enfermedad ateromatosa preexistente.  
 

92. Señale la CORRECTA: 
A) La amoxicilina comparte su misma cadena lateral con cefprozilo. 
B) La ampicilina comparte su misma cadena lateral con cefaclor. 
C) Cefuroxima, ceftriaxona, cefazolina y cefixima suelen dar reacciones 

selectivas. 
D) Todas son correctas.  

 
93. En el área mediterránea es frecuente la asociación entre alergia a alimentos y el 

polen de: 
A) Salsola Kali. 
B) Platanus acerifolia. 
C) Artemisia vulgaris. 
D) Olea europaea.  

 
94. ¿Cuál de las siguientes citoquinas es producida de manera característica por 

células ILC2? 
A) IL-2. 
B) IL-4. 
C) IFN-γ. 
D) TNF-α. 
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95. En un paciente diagnosticado de urticaria crónica espontánea con falta de 

respuesta a antihistamínicos hasta 4 veces la dosis terapéutica y con uso 
esporádico de corticoides orales, el siguiente escalón terapéutico propuesto es:  

A) Ciclosporina 200-300 mg/día 
B) Omalizumab 150 mg/mes vía subcutánea. 
C) Omalizumab 300 mg/mes vía subcutánea.  
D) Dapsona.  

 
96. ¿Cuál de los siguientes antibióticos tiene la misma cadena lateral que la 

ceftazidima? 
A) Aztreonam. 
B) Amoxicilina. 
C) Ceftriaxona. 
D) Cefuroxima. 

 
97. ¿Cuál de los siguientes fármacos no es un inductor habitual de neumonitis por 

hipersensibilidad?  
A) Amiodarona. 
B) Sales de oro.  
C) AAS. 
D) Rituximab. 

 
98. El angioedema periorbitario aislado inducido por AINE (señale la INCORRECTA): 

A) Es más frecuente en sujetos atópicos. 
B) El ibuprofeno es el AINE más frecuentemente implicado.  
C) Con frecuencia se detecta alergia respiratoria causada mayoritariamente 

por ácaros.  
D) Todas las anteriores son correctas. 

 
99. NO es criterio de Síndrome de DRESS:  

A) Reactivación del herpes virus 6. 
B) Alteraciones hepáticas. 
C) Aparición de exantema maculopapuloso una semana después del 

tratamiento con el fármaco responsable. 
D) Linfadenopatía. 

 
100. En el Síndrome de Churg-Strauss ¿qué fármaco monoclonal se ha 

utilizado como alternativa terapéutica? 
A) Dupilumab. 
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B) Omalizumab. 
C) Rituximab. 
D) Benralizumab. 

 
101. El diagnóstico de la bronquitis eosinofílica sin asma, de acuerdo con 

Brighthing y col. requiere el cumplimiento de los siguientes criterios EXCEPTO: 
A) Tos crónica persistente. 
B) Síntomas de obstrucción variable al flujo aéreo. 
C) Valores normales en la espirometría. 
D) Eosinofilia en el esputo superior al 3%. 

 
102. En el Angioedema Hereditario (AEH) sin déficit de C1 INH es INCORRECTO:  

A) Está relacionado con el aumento del nivel de estrógenos. 
B) En un 15-30% de los casos se describe mutación del gen F13. 
C) Existe una mayor afectación del sexo femenino que en el AEH clásico. 
D) Hay una mayor afectación facial que en el AEH clásico. 

 
103. ¿Cuál de estas dermatitis no entraría en el diagnóstico diferencial de la 

dermatitis atópica de la infancia? 
A) Dermatitis alérgica de contacto. 
B) Dermatitis seborreica. 
C) Dermatitis varicosa. 
D) Sarna. 

 
104. Diagnóstico in vivo (señale la INCORRECTA):  

A) La citometría de flujo es un método automatizado consistente en el 
recuento de células en suspensión que pasan a alta velocidad a través de 
un conducto sobre el que incide un haz de luz. 

B) La citología nasal consiste en el estudio de las células presentes en las 
secreciones nasales como método auxiliar en el diagnóstico diferencial 
de los procesos inflamatorios de la mucosa nasal.  

C) El recuento del porcentaje de eosinófilos y basófilos en una muestra de 
esputo inducido permite la aproximación diagnóstica a los fenotipos 
inflamatorios del asma.  

D) Todas las anteriores son correctas.  
 

105. ¿Cuál de las siguientes gramíneas NO es una gramínea espontánea? 
A) Lolium perenne. 
B) Phragmites communis. 
C) Hordeum vulgare. 



MINISTERIO DE                                                                EXAMEN DE ACCESO LIBRE 2023                                                                                                     
DEFENSA                                                                                                                        ALERGOLOGÍA 

                                                                                                                       

Página 24 de 40 
 

D) Trisetum paniceum. 
 

106. ¿Cuál de los siguientes alérgenos del Phleum pratense es una β-
expansina?: 

A) Phl p 2. 
B) Phl p 5. 
C) Phl p 1. 
D) Phl p 7. 

 
107. El polen de Platanus (señale la INCORRECTA): 

A) Tiene una prevalencia de sensibilización muy variable. 
B) Está relacionado con casos de rinoconjuntivitis y asma primaveral en 

poblaciones urbanas. 
C) La sensibilización se detecta frecuentemente en pacientes 

polisensibilizados, por lo que su relevancia puede estar sobrevalorada.   
D) Pla a 8 es la profilina del plátano de sombra.  

 
108. En relación con los cánidos, señale la INCORRECTA: 

A) El alérgeno mayoritario del perro es el Can f 1, una lipocalina producida 
por las glándulas del epitelio lingual. 

B) Can f 2 es una proteína homóloga a Fel d 7 que puede ser responsable de 
reacción cruzada con el gato al compartir epítopos secuenciales.  

C) Can f 5 se produce exclusivamente en la orina de los machos. 
D) Can f 3 comparte secuencias homólogas con las de otros mamíferos. 

 
109. ¿Cuál de los siguientes alérgenos de la leche de vaca es Bos d 5?:  

A) α-Lactoalbúmina. 
B) β-Lactoglobulina. 
C) Caseína. 
D) Albúmina sérica bovina.  

 
110. ¿Cuál de las siguientes NO es una contraindicación absoluta para la 

realización de un test de hiperreactividad bronquial? 
A) Cardiopatía isquémica en los últimos 3 meses.  
B) Accidente cerebrovascular reciente. 
C) Trastorno psiquiátrico. 
D) Todas son contraindicaciones absolutas.  

 
111. Los dispositivos de polvo seco (señale la INCORRECTA): 
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A) Son inhaladores de fármacos que contienen propelentes ya que la dosis 
inhalada se descarga directamente con la inhalación.  

B) La técnica de inhalación es muy sencilla. 
C) Para alcanzar un adecuado depósito pulmonar se requiere un flujo 

inspiratorio mínimo de 30 L/min. 
D) Al aumentar el depósito pulmonar permite reducir la dosis de 

glucocorticoides inhalados.  
 

112. ¿Cuál de los siguientes anticuerpos monoclonales es un anti-TNFα? 
A) Adalimumab. 
B) Benralizumab. 
C) Lebrikizumab. 
D) Reslizumab. 

 
113. señale la INCORRECTA: 

A) Fel d 1 es el principal alérgeno del gato y es más abundante en machos. 
B) Fel d 4 es una lipocalina presente tanto en la saliva como en la orina y 

homólogo a las lipocalinas de otros mamíferos.  
C) Fel d 2 es responsable de casos de reactividad cruzada con otros 

animales.  
D) Fel d 7 es homólogo al alérgeno mayoritario del perro Can f 2. 

 
114. En la dermatitis proteínica de contacto, señale la INCORRECTA:  

A) La dermatitis proteínica de contacto acontece principalmente en relación 
con la manipulación de alimentos. 

B) El diagnóstico puede confirmarse mediante prick-test o parche abierto 
con el agente relacionado. 

C) Es característica la pulpitis digital en cocineros, granjeros y jardineros.  
D) Las lesiones cutáneas no responden a glucocorticoides tópicos. 

 
115. La dermatitis aerotransportada: 

A) Las lesiones se localizan en áreas expuestas 
B) Su distribución puede simular una fotodermatitis genuina o dermatitis 

fotoinducida. 
C) Suele manifestarse en párpados superiores y áreas retroauriculares.   
D) Todas las anteriores son verdaderas. 

 
116. ¿Quién sanciona la Ley Orgánica 1/2004 de 28 de diciembre, de medidas 

de protección integral contra la violencia de género? 
A) El Rey. 
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B) Las Cortes Generales. 
C) El Ministro de Sanidad. 
D) El Subsecretario de Defensa 

 
117. Como se estructura la ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 

Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género. 
A) La Ley se estructura en un título preliminar, cinco títulos, veinte 

disposiciones adicionales, dos disposiciones transitorias, una disposición 
derogatoria y siete disposiciones finales. 

B) La Ley se estructura en un título preliminar, setenta títulos, veinte 
disposiciones adicionales, dos disposiciones transitorias, una disposición 
derogatoria y siete disposiciones finales. 

C) La ley se estructura solamente en cinco títulos. 
D) Todas las anteriores. 

 
118. Dentro del objeto de la ley orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 

Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género, se encuentran 
todas las anteriores menos una, Señálela:  

A) La presente Ley tiene por objeto actuar contra la violencia que, como 
manifestación de la discriminación, la situación de desigualdad y las 
relaciones de poder de las mujeres sobre los hombres, se ejerce sobre 
éstas por parte de quienes sean o hayan sido sus cónyuges o de quienes 
estén o hayan estado ligados a ellas por relaciones similares de 
afectividad, aun sin convivencia. 

B) Por esta ley se establecen medidas de protección integral cuya finalidad 
es prevenir, sancionar y erradicar esta violencia y prestar asistencia a las 
mujeres, a sus hijos menores y a los menores sujetos a su tutela, o guarda 
y custodia, víctimas de esta violencia. 

C) La violencia de género a que se refiere la presente Ley comprende todo 
acto de violencia física y psicológica, incluida las agresiones a la libertad 
sexual, las amenazas, las coacciones o la privación arbitraria de libertad. 

D) La violencia de género a que se refiere esta Ley también comprende la 
violencia que con el objetivo de causar perjuicio o daño a las mujeres se 
ejerza sobre sus familiares o allegados menores de edad por parte de las 
personas indicadas en el apartado primero. 
 

119. De la Ley Orgánica 1/2004 de 28 de diciembre, de medidas de protección 
integral contra la violencia de género, es VERDADERO que:  
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A) Tiene por objeto prevenir, sancionar y erradicar esta violencia y prestar 
asistencia a los hombres, a sus hijos menores y a los menores sujetos a 
su tutela, o guarda y custodia, víctimas de esta violencia. 

B) Tiene por objeto prevenir, sancionar y erradicar esta violencia y prestar 
asistencia a las mujeres, a sus hijos menores y a los menores sujetos a su 
tutela, o guarda y custodia, víctimas de esta violencia. 

C) Tiene por objeto prevenir, sancionar y erradicar esta violencia y prestar 
asistencia a cualquier persona, a sus hijos menores y a los menores 
sujetos a su tutela, o guarda y custodia, víctimas de esta violencia. 

D) Esta Ley no tiene por objeto sancionar.  
 

120. A través de la Ley Orgánica 1/2004 de 28 de diciembre, de medidas de 
protección integral contra la violencia de género, se articula un conjunto integral 
de medidas encaminadas a alcanzar los siguientes fines, EXCEPTO: 

A) Fortalecer las medidas de sensibilización ciudadana de prevención, 
dotando a los poderes públicos de instrumentos eficaces en el ámbito 
educativo, servicios sociales, sanitario, publicitario y mediático. 

B) Consagrar derechos de los hombres víctimas de violencia de género, 
exigibles ante las Administraciones Públicas, y así asegurar un acceso 
rápido, transparente y eficaz a los servicios establecidos al efecto. 

C) Reforzar hasta la consecución de los mínimos exigidos por los objetivos 
de la ley los servicios sociales de información, de atención, de 
emergencia, de apoyo y de recuperación integral, así como establecer un 
sistema para la más eficaz coordinación de los servicios ya existentes a 
nivel municipal y autonómico. 

D) Garantizar derechos en el ámbito laboral y funcionarial que concilien los 
requerimientos de la relación laboral y de empleo público con las 
circunstancias de aquellas trabajadoras o funcionarias que sufran 
violencia de género. 
 

121. Dentro de la Ley Orgánica 1/2004 de 28 de diciembre, de medidas de 
protección integral contra la violencia de género, se encuentra como finalidad:  

A) Fortalecer el marco penal y procesal vigente para asegurar una 
protección integral, desde las instancias jurisdiccionales, a las víctimas de 
violencia de género. 

B) Coordinar los recursos e instrumentos de todo tipo de los distintos 
poderes públicos para asegurar la prevención de los hechos de violencia 
de género y, en su caso, la sanción adecuada a las culpables de los 
mismos. 
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C) Su máxima finalidad es velar por la seguridad de los hombres víctimas de 
Violencia de Genero. 

D) Los hombres victimas de Violencia de Genero se valoran en otra Ley. 
 

122. En el ámbito educativo la Ley Orgánica 1/2004 de 28 de diciembre, de 
medidas de protección integral contra la violencia de género dicta que:  

A) Las administraciones competentes deberán prever la Escolarización 
inmediata de los hijos que se vean afectados por un cambio de residencia 
derivada de actos de violencia de género. 

B) Las Administraciones educativas velaran por la superioridad de la mujer 
contra el hombre. 

C) Los servicios de inspección educativa velarán por el cumplimiento y 
aplicación de los principios y valores recogidos en este capítulo en el 
sistema educativo destinados a fomentar la desigualdad real entre 
mujeres y hombres. 

D) Esta Ley no hace referencia al ámbito educativo. 
 

123. Dentro del derecho a la atención sanitaria de la Ley Orgánica 1/2004 de 
28 de diciembre, de medidas de protección integral contra la violencia de género 
encontramos que: 

A) Hay que divulgar los datos de filiación del agresor. 
B) El Sistema Público de Salud garantizará a las mujeres víctimas de violencia 

de género, así como a sus hijos e hijas, el derecho a la atención sanitaria, 
con especial atención psicológica y psiquiátrica, y al seguimiento de la 
evolución de su estado de salud hasta su total recuperación, en lo 
concerniente a la sintomatología o las secuelas psíquicas y físicas 
derivadas de la situación de violencia sufrida. Asimismo, los servicios 
sanitarios deberán contar con psicólogos infantiles para la atención de 
los hijos e hijas menores que sean víctimas de violencia vicaria. 

C) La victima primero debe ir a la policía y luego es cuando puede recibir 
atención sanitaria. 

D) Estos servicios se prestarán, garantizando la privacidad y la intimidad de 
los hombres. 

124. En todos los Ministerios se encomendará a uno de sus órganos directivos 
el desarrollo de las funciones relacionadas con el principio de igualdad entre 
mujeres y hombres en el ámbito de las materias de su competencia y, en 
particular, las siguientes, EXCEPTO: 

A) Recabar la información estadística elaborada por los órganos del 
Ministerio y asesorar a los mismos en relación con su elaboración. 
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B) Elaborar estudios con la finalidad de promover la igualdad entre mujeres 
y hombres en las áreas de actividad del Departamento. 

C) El órgano directivo tiene potestad sancionadora.  
D) Fomentar el conocimiento por el personal del Departamento del alcance 

y significado del principio de igualdad mediante la formulación de 
propuestas de acciones formativas. 
 

125. En la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 
mujeres y hombres, expresa claramente que:  

A) Ningún contratante podrá indagar sobre la situación de embarazo de una 
mujer. 

B) Lo anterior se exceptúa cuando es por razones de protección de su salud. 
C) A y B son correctas. 
D) El contratante no puede indagar sobre embarazo bajo ningún concepto.   

 
126. En el artículo relativo a Igualdad de trato en el acceso a bienes y servicios 

de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres 
y hombres , es todo cierto, EXCEPTO: 

A) Todas las personas físicas o jurídicas que, en el sector público o en el 
privado, suministren bienes o servicios disponibles para el público, 
ofrecidos fuera del ámbito de la vida privada y familiar, estarán obligadas, 
en sus actividades y en las transacciones consiguientes, al cumplimiento 
del principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres, evitando 
discriminaciones, directas o indirectas, por razón de sexo. 

B) Lo previsto en el apartado anterior no afecta a la libertad de contratación, 
incluida la libertad de la persona de elegir a la otra parte contratante, 
siempre y cuando dicha elección no venga determinada por su sexo. 

C) No obstante lo dispuesto en los apartados anteriores, serán admisibles 
las diferencias de trato en el acceso a bienes y servicios cuando estén 
justificadas por un propósito legítimo y los medios para lograrlo sean 
adecuados y necesarios. 

D) Puede haber diferencias por razón de sexo si la persona física que 
suministra los bienes o servicios lo desea. 
 

127. De la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 
mujeres y hombres en su artículo 68 habla de la aplicación de las normas 
referidas al personal de las administraciones públicas en las Fuerzas y Cuerpos 
de Seguridad, en dicho artículo describen: 

A) En las Fuerzas Armadas hay discriminación por razón de sexo.  
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B) Las pruebas físicas para la admisión en las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad 
tienen las mismas exigencias para hombres que para mujeres. 

C) Las normas referidas al personal al servicio de las administraciones 
públicas en materia de igualdad, prevención de la violencia de género y 
la violencia sexual, y la conciliación de la vida personal, familiar y 
profesional serán de aplicación en las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad, 
adaptándose, en su caso, a las peculiaridades de las funciones que tienen 
encomendadas, en los términos establecidos por su normativa específica. 

D) A y B son ciertas. 
 

128. En la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 
mujeres y hombres Serán principios rectores de la actuación de los poderes 
públicos los siguientes, excepto: 

A) Respeto, protección y garantía de los derechos humanos y 
fundamentales.  

B) Diligencia debida. La respuesta ante las violencias sexuales se extenderá 
a todas las esferas de la responsabilidad institucional tales como la 
prevención, protección, asistencia, reparación a las víctimas y promoción 
de la justicia, y estará encaminada a garantizar el reconocimiento y 
ejercicio efectivo de los derechos. 

C) Enfoque de género. Las administraciones públicas incluirán un enfoque 
de género fundamentado en la comprensión de los estereotipos y las 
relaciones de género, sus raíces y sus consecuencias en la aplicación y la 
evaluación del impacto de las disposiciones de la ley orgánica, y 
promoverán y aplicarán de manera efectiva políticas de igualdad entre 
mujeres y hombres y para el empoderamiento de las mujeres y las niñas. 

D) Se podría discriminar por razón de edad. 
 

129. En el capítulo destinado a las Fuerzas Armadas, dentro del principio de 
igualdad en la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 
mujeres y hombres encontramos que:  

A) En el acceso a las Fuerzas Armadas todas las pruebas tienen las mismas 
exigencias y no discriminan por razón de género.  

B) Las normas sobre personal de las Fuerzas Armadas procurarán la 
efectividad del principio de igualdad entre mujeres y hombres, en 
especial en lo que se refiere al régimen de acceso, formación, ascensos, 
destinos y situaciones administrativas. 

C) A y B son correctas.  
D) Solo la A es correcta. 
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130. En la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 
mujeres y hombres en el artículo 8 sobre discriminación por embarazo o 
maternidad expresa que: 

A) Constituye discriminación directa por razón de sexo todo trato favorable 
a las mujeres relacionado con el embarazo o la maternidad 

B) Constituye discriminación directa por razón de sexo todo trato 
desfavorable a las mujeres relacionado con el embarazo o la maternidad. 

C) A es cierto. 
D) A y B son ciertas. 

 

131. Respecto a la Constitución española, es VERDADERO: 

A) el castellano es la lengua española oficial del estado. Todos los españoles 
tienen el deber de conocerla y el derecho a usarla. 

B) la bandera de España está formada por tres franjas horizontales, roja, 
amarilla y roja, siendo la amarilla de doble anchura que cada una de las 
rojas. 

C) dentro de los derechos fundamentales, en su artículo 43 reconoce el 
derecho a la protección de la salud. 

D) todas las anteriores son verdaderas. 

 

132. Según la Ley General de sanidad 14/1986 son titulares del derecho a la protección de 
la salud y a la atención sanitaria: 

A) sólo los españoles que residan en territorio nacional 

B) todos los españoles y extranjeros que residan en territorio nacional 

C)  solo los extranjeros que residan en las Ciudades autónomas de Ceuta y 
Melilla, el resto no 

D) Sólo los extranjeros que mantengan su residencia en su país de origen 

 

133. La Inspección General de Sanidad 
(IGESAN) depende de: 

A) Dirección General de Personal 
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B) Secretaria de Estado de Defensa 

C) Subsecretaría de Defensa 

D) Estado Mayor de la Defensa 

 

134. Marcar la VERDADERA: En relación a la 
Ley 55/2003 de 16 de diciembre, de Estatuto Marco del personal estatutario de 
los Servicios de Salud: 

 

A) el personal debe ser identificado por su nombre y categoría profesional 
por los usuarios del Sistema Nacional de Salud 

B) la selección del personal estatutario fijo sólo podrá realizarse a través del 
sistema de concurso-oposición 

C) el personal estatutario temporal puede estar sujeto a un período de 
prueba de 6 meses de trabajo efectivo durante el que será posible la 
resolución de la relación estatutaria 

D) son verdaderas todas las anteriores 

 

135. Son derechos colectivos del personal 
estatutario de los Servicios de Salud: 

A)  la actividad sindical 

B) la negociación colectiva 

C) la libre sindicación 

D) todas las anteriores 

 

136. Marcar la VERDADERA: Durante la 
situación de excedencia voluntaria: 

A) El personal estatutario en situación de excedencia voluntaria no 
devengará retribuciones, ni le será computable el tiempo que 
permanezca en esta situación a efectos de carrera profesional o trienios. 
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B) El personal estatutario en situación de excedencia voluntaria continuará 
devengando sus  retribuciones habituales, incluidos trienios y pagas 
extraordinarias, pero no le será computable el tiempo que permanezca 
en esta situación a efectos de carrera profesional. 

C) El personal estatutario en situación de excedencia voluntaria no 
devengará retribuciones, ni le será computable el tiempo que 
permanezca en esta situación a efectos trienios; únicamente le 
computará a efectos de carrera profesional. 

D) El personal estatutario en situación de excedencia voluntaria percibirá el 
sueldo base más los trienios que hubiera perfeccionado hasta ese 
momento, excluyéndose de sus emolumentos los complementos que 
pudieran corresponder a su puesto laboral. 

 

137. En cuanto al ámbito de aplicación del 
Estatuto Básico del Empleado Público (Real Decreto Legislativo 5/2015) es 
VERDADERO: 

A) el personal militar de las Fuerzas Armadas dispone de Legislación 
específica propia 

B) NO es de aplicación en las universidades públicas 

C) es de aplicación exclusiva a todo el personal funcionario y laboral con 
Servicio en la Administración General del Estado 

D) todas son verdaderas 

 

138. Según el Real Decreto Legislativo 
5/2015 del Estatuto Básico del Empleado Público, los empleados públicos se 
clasifican en: 

A) Jueces y Magistrados, Funcionarios de carrera, Personal Estatutario y 
Personal Temporal 

B) Funcionarios de Carrera, Funcionarios Interinos, Personal Laboral y 
Personal Eventual 

C) Jueces y Magistrados, Funcionarios de Carrera, Personal Estatutario y 
Personal Laboral 
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D) Los empleados públicos son todos funcionarios y estatutarios 

 

139. Son retribuciones básicas: 

A) el sueldo, los trienios y el complemento de destino 

B) el sueldo, los trienios, el complemento de destino y el complemento 
específico 

C) el sueldo, los trienios y las pagas extraordinarias 

D) el sueldo, los trienios, el complemento de destino, el complemento 
específico y las pagas extraordinarias 

 

140. En cuanto a la carrera profesional del 
personal incluido en la Red Hospitalaria de la Defensa, es FALSO: 

A) es de aplicación al personal integrado en la condición de estatutario fijo 

B) también se aplica al personal estatutario temporal en activo que lo 
solicite voluntariamente, aunque sin efectos económicos hasta que 
obtenga la condición de personal estatutario fijo 

C) también se aplica al personal militar sanitario destinado en la Red 
Hospitalaria de la Defensa 

D) los Comités de Evaluación constituidos en los Centros Hospitalarios 
elevarán propuesta vinculante a la Subsecretaría de Defensa 

 

141. En lo referente a la organización 
hospitalaria y de atención primaria: 

A) Los hospitales tendrán como funciones primordiales las de prestación de 
asistencia especializada, promoción de la salud y prevención de las 
enfermedades, conforme a los programas de cada Área de Salud 

B) También son funciones suyas la investigación y docencia, 
complementando sus actividades con las desarrolladas por la red de 
atención primaria del Área correspondiente 

C) El acceso a los servicios hospitalarios se efectuará una vez que las 
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posibilidades de diagnóstico y tratamiento de los servicios de atención 
primaria hayan sido superadas, salvo en los casos de urgencia vital 

D) Todas son verdaderas 

 

142. Marcar la VERDADERA: En cuanto al 
derecho a la información asistencial: 

A) El titular del derecho a la información es el paciente. También serán 
informadas las personas vinculadas a él, por razones familiares o de 
hecho, en la medida que el paciente lo permita de manera expresa o 
tácita 

B) Cuando el paciente, según el criterio del médico que le asiste, carezca de 
capacidad para entender la información a causa de su estado físico o 
psíquico, se deberá informar siempre de ello inmediatamente al Juez 

C) El derecho a la información sanitaria de los pacientes nunca podrá ser 
limitado, incluso con la existencia acreditada de un estado de necesidad 
terapéutica  

D) En caso de necesidad terapéutica el médico dejará constancia razonada 
de las circunstancias en la historia clínica aunque no será preciso 
comunicar esta decisión a las personas vinculadas al paciente por razones 
familiares o de hecho 

 

143. Marca la FALSA: En cuanto al derecho 
a la intimidad y respeto a la autonomía del paciente: 

A) Toda actuación en el ámbito de la salud de un paciente necesita el 
consentimiento libre y voluntario del afectado 

B) El consentimiento será por escrito por regla general 

C) El paciente puede revocar libremente por escrito su consentimiento en 
cualquier momento 

D) Nadie puede acceder a los datos referentes a la salud sin previa 
autorización amparada por la Ley 
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144. Marcar la VERDADERA: En cuanto al 
contenido mínimo de la Historia Clínica debe incluir: 

A) La Hoja de interconsulta 

B) La anamnesis y exploración física 

C) La evolución 

D) Todas forman parte del contenido mínimo 

 

145. La Ley 16/2003 de cohesión y calidad 
del Sistema Nacional de Salud: 

A) Regula la participación de los ciudadanos y de los profesionales en el 
Sistema Nacional de Salud, que se articula principalmente a través del 
Consejo de Participación Social del Sistema Nacional de Salud 

B) el Consejo de Participación Social del Sistema Nacional de Salud puede 
actuar como Comité Consultivo, como Foro Abierto o como Foro Virtual 

C) el Consejo de Participación Social del Sistema Nacional de Salud depende 
del Ministerio de Sanidad y Consumo 

D) Todas son verdaderas 

 

146. Según Ley 16/2003 de cohesión y 
calidad del Sistema Nacional de Salud son titulares del derecho a la protección a 
la salud y a la atención sanitaria: 

A) Sólo las personas con nacionalidad española 

B) Todas las personas con nacionalidad española y extranjeros 

C) Todas las personas con nacionalidad española y las personas extranjeras 
que tengan establecida su residencia en el territorio español 

D) Sólo aquellos españoles o extranjeros que coticen en la Seguridad Social 

 

147. Marca la VERDADERA en relación al 
desarrollo profesional según Ley 44/2003 de ordenación de las profesiones 
sanitarias: 
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A) Para obtener el primer grado, será necesario acreditar cinco años de 
ejercicio profesional 

B) La evaluación para acceder a los grados superiores podrá solicitarse 
transcurridos, como mínimo, tres años desde la precedente evaluación 
positiva 

C) En caso de evaluación negativa, el profesional podrá solicitar una nueva 
evaluación transcurridos un año desde ésta 

D) La evaluación se llevará a cabo por un comité específico independiente, 
ajeno al Centro o Institución 

 

148. En cuanto al control y la supervisión de 
los residentes: 

A) La supervisión de residentes de primer año será de presencia física y se 
llevará a cabo por los profesionales que presten servicios en los distintos 
dispositivos del centro o unidad por los que el personal en formación esté 
rotando o prestando servicios de atención continuada 

B) Los mencionados especialistas visarán por escrito las altas, bajas y demás 
documentos relativos a las actividades asistenciales en las que 
intervengan los residentes de primer año 

C) La supervisión decreciente de los residentes a partir del segundo año de 
formación tendrá carácter progresivo 

D) Todas son verdaderas 

 

149. Marca la FALSA en cuanto a las 
rotaciones externas de los Residentes: 

A) son propuestas por el Tutor a la Comisión de Docencia 

B) son propuestas por el Residente al Tutor 

C) En las especialidades cuya duración sea de cuatro o más años no podrá 
superar los cuatro meses continuados dentro de cada periodo de 
evaluación anual, ni 12 meses en el conjunto del periodo formativo de la 
especialidad de que se trate 
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D) la gerencia del centro de origen se debe comprometer expresamente a 
continuar abonando al residente la totalidad de sus retribuciones, 
incluidas las derivadas de la atención continuada que realice durante la 
rotación externa 

 

150. Se considera publicidad ilícita:  

A) a los anuncios que presenten a las mujeres de forma vejatoria, bien 
utilizando particular y directamente su cuerpo o partes del mismo como 
mero objeto desvinculado del producto que se pretende promocionar 

B) es aquella publicidad que atente contra la dignidad de la persona o 
vulnere los valores y derechos reconocidos en la Constitución 

C) se puede solicitar la cesación y rectificación de la publicidad ilícita 

D) Todas son verdaderas 

 
151. Al objeto de hacer efectivas las disposiciones contenidas en la Ley 

Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y 
hombres y que se garantice la integración de modo efectivo de la perspectiva de 
género en su actividad ordinaria, los poderes públicos, en la elaboración de sus 
estudios y estadísticas, deberán, EXCEPTO: 

A) Incluir sistemáticamente la variable de sexo en las estadísticas, encuestas 
y recogida de datos que lleven a cabo. 

B) Establecer e incluir en las operaciones estadísticas nuevos indicadores 
que posibiliten un mejor conocimiento de las diferencias en los valores, 
roles, situaciones, condiciones, aspiraciones y necesidades solo de las  
mujeres. 

C) Diseñar e introducir los indicadores y mecanismos necesarios que 
permitan el conocimiento de la incidencia de otras variables cuya 
concurrencia resulta generadora de situaciones de discriminación 
múltiple en los diferentes ámbitos de intervención. 

D) Realizar muestras lo suficientemente amplias como para que las diversas 
variables incluidas puedan ser explotadas y analizadas en función de la 
variable de sexo. 

 

152. La salud laboral tiene por objeto: 
A) B y C son correctas. 
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B) Conseguir el más alto grado de bienestar físico, psíquico y social de los 
trabajadores en relación con las características y riesgos derivados del 
lugar de trabajo, el ambiente laboral y la influencia de éste en su entorno. 

C) Debe promover aspectos preventivos, de diagnóstico, de tratamiento, de 
adaptación y rehabilitación de la patología producida o relacionada con 
el trabajo. 

D) Solo B es correcta. 
 

153. En la Ley General de Salud Pública se estipula que:  
A) El desarrollo y actuación en los aspectos sanitarios de la prevención de 

los riesgos laborales. 
B) La vigilancia de la salud de los trabajadores, individual y colectivamente, 

para detectar precozmente los efectos de los riesgos para la salud a los 
que están expuestas. 

C) La promoción, con carácter general, de la salud integral de los 
trabajadores. 

D) Todas son correctas. 
 

154. ¿Quién tiene participación en la planificación, programación, 
organización y control de la gestión relacionada con la salud laboral? 

A) B y C son ciertas. 
B) Los empresarios. 
C) Los trabajadores, a través de sus organizaciones representativas. 
D) Ninguna es correcta. 

 
155. La prevención en salud laboral, tiene por objeto: 

A) Curar cualquier enfermedad que aparezca relacionada con el trabajo. 
B) Reducir la incidencia y la prevalencia de ciertas enfermedades, lesiones y 

discapacidades en la población y atenuar o eliminar en la medida de lo 
posible sus consecuencias negativas. 

C) Impulsarán acciones de prevención primaria, como la vacunación, que se 
complementarán con acciones de prevención secundaria como son los 
programas de detección precoz de la enfermedad. 

D) B y C son ciertas. 
156. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO se corresponde con la erupción 

polimorfa lumínica? 
A) Está considerada una variante de la erupción solar polimorfa. 
B)  Es la fotodermatosis más frecuente. 
C) Muy prevalente en países del norte de Europa. 
D) La inducción de tolerancia con UVB mejora la evolución.  
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157. En el Síndrome de Schnitzler, NO es cierto: 
A) Entre los hallazgos clínicos se encuentran fiebre, artralgias y 

linfadenopatías palpables. 
B) Entre los hallazgos analíticos se encuentran elevación de la VSG, 

leucocitosis y hallazgos anormales en médula ósea.  
C) Se define por la aparición de urticaria en el contexto de enfermedad 

sistémica caracterizada por la presencia de un compuesto monoclonal 
IgM.  

D) Se ha clasificado como probable enfermedad autoinflamatoria genética.  
 

158. Entre las principales causas de blefaroconjuntivitis de contacto, señale la 
CORRECTA: 

A) El cloruro de benzalconio es el conservante más utilizado en la mayoría 
de preparados tópicos oftálmicos y es compatible con lentes de contacto. 

B) El tiomersal está presente en colirios de fluoresceína, fenilefrina o 
cloranfenicol y también se utiliza en soluciones para lentes de contacto 
duras. 

C) La fenilefrina es responsable de frecuentes reacciones que aparecen tras 
una exploración oftalmológica. 

D)  Todas las anteriores son verdaderas.  
 

159. Dentro de la rinitis no alérgica NO se incluye: 
A) El síndrome de NARES. 
B) La rinitis infecciosa. 
C) Rinitis vasomotora. 
D) Todas están incluidas.  

 

160. En relación con las sibilancias de la primera infancia, señale la CORRECTA:  
A) Las sibilancias precoces transitorias se inician antes del primer año y 

generalmente remiten a la edad de tres años. 
B) Las sibilancias tardías no atópicas suelen manifestarse a partir del primer 

año, generalmente a raíz de una bronquiolitis por el virus sincitial 
respiratorio, remitiendo a partir de los seis años. 

C) Las sibilancias persistentes atópicas se manifiestan después del primer 
año, pero el determinante no es la bronquiolitis, sino la atopia.   

D) Todas son verdaderas.  


